

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 808

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO V

1900

Jueves 19 de Abril

ALCOY

Cumpliendo nuestro ofrecimiento de ayer, á continuación publicamos los poemas de las composiciones premiadas en el Certamen Científico Literario que se celebrará en el salón rotunda del Círculo Industrial, el día 28 de este mes, á las nueve de la noche.

Flor natural

Núm. 19.—Premio.—«Fides Amor». Núm. 69.—Accesit.—«Propter hoc dubitas non est».

Tema de D. José Canalejas.

Núm. 34.—Premio.—«Excelsior». Núm. 25.—Accesit.—«Serpis».

Tema de la Diputación Provincial

Núm. 47.—Premio.—«El Crédito agrícola no realiza milagros pero está en camino de hacerlos».

Tema del Ayuntamiento

Núm. 39.—Premio.—«La buena educación de la juventud es la garantía más segura de la felicidad de un Estado».

Núm. 43.—Primer accesit.—«Se llega á ser todo ó nada según la educación que se recibe».

Núm. 52.—Segundo accesit.—«Educación es la evolución armónica é igual de las facultades humanas».

Tema de los Reverendos Cleros

Núm. 57.—Premio.—«La Patria no está solo en el mapa; está principalmente en la historia».

Tema de la Escuela Industrial

Núm. 32.—Premio.—«A hombre osado la fortuna le da la mano».

Núm. 55.—Accesit.—«Salus populi suprema lex est».

Tema de la Escuela de Artes y Oficios

Núm. 56.—Premio.—«Ave Hispania». Núm. 64.—Accesit.—«Amigo es Plata, pero es más amiga la verdad».

Tema del Colegio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón

Desierto.

Tema de la Fábrica de Paños

Núm. 86.—Premio.—«C' est un agent etcétera».

Tema del HERALDO DE ALCOY

Núm. 51.—Premio.—«María la Chirivía etc.

Tema de la «Revista Católica»

De las seis composiciones presentadas, cinco fueron desechadas por unanimidad, obteniendo la restante dos votos.

Tema de la «Región Levantina»

Núm. 58.—Premio.—«X».

Tema del Casino Alcoyano

Núm. 63.—Premio.—«Alcoy siempre industrial».

Tema de la Sociedad Oriente

Núm. 76.—Premio.—«Le levain c' est le vin».

Núm. 85.—Accesit.—«La temperatura es el elemento esencial y dominante de las fermentaciones».

Tema de D. Luis Pérez Juliá

Núm. 1.—Premio.—«A la ola sigue la ola como el llanto al dolor sigue».

Tema de la Sociedad Apolo

Núm. 10.—Premio.—«Laboremus».

Tema de la Sociedad El Iris

Núm. 38.—Premio.—«Divino Arte».

Núm. 67.—Accesit.—«Todo nos conduce á Dios».

Tema de D. José Barceló.

Núm. 20.—Premio.—«Lux».

Núm. 5.—Accesit.—«Mirad la Concepción del gran Murillo».

Tema de la Sociedad Lírico Dramática

Desierto.

Tema de la Sociedad El Panerot

Núm. 7.—Premio.—«La grandeza de alma de un pueblo, se manifiesta por sus expansiones populares».

Núm. 33.—Accesit.—«Festa que li parla al cor, abràsala sense pòr».

Tema de la Sociedad La Veterana
Núm. 6.—Premio.—«Patria». Núm. 87.—Accesit.—«Canto en romance como canta el ciego».

Tema de la Sociedad El Norte
Núm. 75.—Premio.—«Laudable es mejorar la situación del obrero».

Núm. 8.—Accesit.—«Ca ovella en sa parella».

Nuestro ilustre paisano el Capitán general de Valencia D. Antonio Molto Diaz Berrio, ha anticipado la fecha de su viaje á Alcoy, accediendo á los reiterados deseos del Alcalde D. Severo Pascual, hechos en nombre propio y el del Excelentísimo Ayuntamiento.

En virtud de esto, ha anunciado su llegada para el próximo sábado, día 21, hospedándose en casa de su sobrino D. Tomás Molto Mira.

El Alcalde D. Severo Pascual, tiene ya preparado el hospedaje para el ayudante del Capitán General y jefes que le acompañen.

El mismo día llegarán también á Alcoy el ilustre diputado por este distrito, don José Canalejas Méndez, el gobernador civil de la provincia D. Hipólito Casas y el gobernador militar general Marques.

Es posible que con estos señores venga asimismo el presidente de la Diputación Provincial D. José Antonio Cervera.

El programa de nuestras incomparables fiestas, lleva este año, como hermosísimo prólogo, el reparto de trajes entre los niños y niñas pobres asistentes á las escuelas públicas y privadas de Alcoy.

Este solemne y conmovedor acto, debido á la iniciativa del Ayuntamiento y valiosa cooperación de nuestros fabricantes y comerciantes en tejidos, se verificará á las nueve de la mañana del próximo sábado, en el salón rotunda del Círculo Industrial, con asistencia de los niños interesados en el reparto, profesores de las escuelas y las autoridades locales.

Tan grandiosa fiesta de la caridad será presenciada por un público muy distinguido.

Con objeto de pasar en Alcoy las fiestas del Patrono, llegó anteanoche de Valencia, nuestro estimado amigo don Silverio Barceló, con su distinguida familia.

También se encuentra entre nosotros el inspirado autor de «Aurora» nuestro ilustre paisano D. José Espí Ulrich.

Terminando en 1.º de Mayo próximo el arriendo del Café del Círculo Industrial, esta Sociedad ha acordado las bases que han de regir en la subasta de dicho servicio.

La admisión de pliegos podrá hacerse todos los días hasta las once de la mañana del 26 del actual, en que por la Junta Directiva se procederá á la apertura de plicas.

Para tomar parte en la subasta hay que consignar previamente en la Depositaria del Círculo, la cantidad de mil pesetas, las cuales quedarán como fianza durante el tiempo del contrato que será de cuatro años.

El tipo mínimo de la postura se fija en dos mil pesetas.

Los que deseen tomar parte en la licitación pueden informarse de las demás bases en la secretaría del Círculo Industrial, en donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

El mejor Anís de los conocidos es el de Romeu con la marca «Mariola».

Para las dispesias, diarreas y disenterías, tómese el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y es seguro el alivio inmediato y la curación pronta.

Jóvenes elegantes.—Con el uso diario del Odol estás seguros de presentaros á vuestras novias con una dentadura blanquinisa y un aliento perfumado que harán vuestros homenajes muchísimo más agradables.

Triunfo científico

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos COSTANZI que curan cualquiera enfermedad. Para más detalles léase en 4.ª página «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilitico COSTANZI».

Léase en cuarta plana el anuncio «Anís Mariola» de Romeu.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—La Virgen del Milagro y San Crescencio.

Santo de mañana.—Santa Inés de Monte-Pulciano.

DIARIO DE AVISOS

Don Benito López Robles, Juez de primera instancia de la Ciudad de Alcoy y su partido.

Por el presente tercero edicto hago saber: Que en este Juzgado y Escrivánía del que refrenda pende juicio universal en reclamación del derecho á los bienes de una capellanía colativa de patronato activo familiar, fundada por Mosen Rafael Sellés, Presbítero y beneficiado de la Iglesia Metropolitana de la ciudad de Valencia, como albacea y ejecutor del último testamento otorgado por la señora doña Violante Canto, viuda de Tomás Fenollar, vecina que fué de la villa de Penáguila, ante el Escrivano Juan Fenollar en cinco de Octubre de mil quinientos cuarenta y uno, bajo el cual falleció aquella, en cuyo testamento erigió, fundó e instituyó un simple, perpetuo y eclesiástico beneficio en la Parroquia Iglesia de dicha villa y capilla o altar del Santo Cristo, dotando dicho beneficio en dos heredades, sus frutos, rentas y emolumentos, situadas en el término de dicha villa, partida de Sena, denominadas la una el Ribasal y la otra la Fojetá, las cuales son conocidas actualmente con el nombre de heredad del Benifet. La fundadora en dicho su testamento nombró en patronos del expresado beneficio á sus hermanos Luis y Jaime Cantó con la condición de que la primera presentación se hiciese en favor de uno de los hijos de su hijastro Miguel Fenollar que este eligiese, concediendo igual facultad á sus albaceas con el mismo carácter de patronos, para que juntamente con aquellos ó bien por sí, llevase á efecto dicha fundación. Para después de los días de Luis y Jaime Cantó quiso que sucediesen en dicho patronato el hijo mayor del nombrado Jaime Cantó y por fallecimiento de aquel al hijo segundo de este último y así sucesivamente los demás hijos varones del mismo y sus hijos y descendientes siguiendo siempre entre ellos el orden de primogenitura; y para el caso de extinción de dicha línea, llama á la sucesión del expresado derecho de patronato á su sobrino don Pedro Gil, hijo de su hermana Isabel Cantó y á sus hijos y descendientes, guardando el propio orden antes dicho. Los promovedores del juicio son doña Francisca Gimeno Sempere, viuda de don Francisco Botella Pérez, don Leopoldo Francés Gimeno, casado, doña María del Consuelo y doña Filomena Francés Gimeno, asistidas de sus respectivos maridos don Miguel Gosálbez Farches y don Pedro Sánchez Monllor, doña María de la Puridad Loreto Francés Gimeno, soltera, y María Isabel Francés Gimeno, acompañada de su esposo don José Pérez Botella, todos mayores de edad de esta vecindad y además el expresado don Miguel Gosálbez Farches, como padre y legítimo representante de doña María de los Dolores Gosálbez Francés, constituida en la menor edad; y fundan su derecho á los bienes de la referida capellanía en las leyes de diez y nueve de Agosto de mil ochocientos cuarenta y uno y su aclaratoria de quince de Junio de mil ochocientos cincuenta y seis, por concurrir en ellos las circunstancias de preferente parentesco y demás que determinan aquellas.

Este es el tercer edicto y durante el término del primero compareció Angel Molto Jordá como marido y legal representante de Leonor Satorre Pastor, ambos mayores de edad, de esta vecindad, alegando el derecho que asiste á esta á los bienes de la referida capellanía como participa en la proporción que le corresponda en concepto de heredera de su difunta hermana María Satorre Pastor.

instituida por única y universal heredera por su esposo Antonio Gimeno Sempere, heredero de su hermano el Presbítero D. Francisco Gimeno Sempere, último poseedor de los bienes de dicha capellanía; en cuyos autos se ha acordado publicar el tercer edicto llamando á los que se crean con derecho á los expresados bienes para que comparezcan á deducirlo dentro del término de treinta días á contar desde la fecha de la publicación de este edicto en la «Gaceta de Madrid», entendiéndose ser este el tercero y último, apercibiendo de que no se oido en este juicio el que no comparezca dentro de este último plazo.

Dado en Alcoy á catorce de Abril de mil nuevecientos.

Benito López.

El Escrivano,
José Giner y Plá.

GÓMEZ

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA DENTAL, POR EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID.

Coloca dientes y dentaduras de todos sistemas, á 40 reales el diente.

Las demás operaciones condicionales.

Mayor 8, Alcoy

CALLOS Y ÚNEROS

El mejor Callicida conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido callista

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.

Carbón París ó artificial

ECONÓMICO PARA COCINAS
Despacho, San José, 28 y 33.

GABINETE DENTAL

DE LA Señorita Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL-ALCOY

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

SECCIÓN DE SALDOS

Tienda de las Columnas

A pesar de la gran subida experimentada en todos los artículos de lana, hilo, seda y algodón, en esta sección se sigue vendiendo todo más barato que nunca. Lanas para vestidos, merinos y armures negros, beatillas para mantos y todo lo concerniente á la estación de cuarenta, se halla en esta sección á precios asombrosos.

Hay una partida de mantillas de Blonda á 5 pesetas con su correspondiente caja.—Precios siempre fijos y ventas solo al contado.

ANUNCIO

Se desea comprar una báscula que pueda pesar de 300 kilogramos en adelante.

Dirigirse á la Chocolatería de San Antonio, calle de San Francisco número 35, piso 2.

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

La comisión boer

La Haya.—La diputación boer no ha querido hasta ahora hacer ninguna declaración formal sobre el objeto de su viaje.

</

CORREO DE MADRID

Anarquistas en Barcelona

Barcelona 17.—Procedentes de los presos de Chafarinas y Cartagena han ingresado en la cárcel 15 condenados por el proceso anarquista, que han venido a incorporarse a los otros ocho consortes que ya habían llegado del penal de Valtadolid.

Todos ellos marcharán a Málaga para cumplir la pena de extrañamiento a que han sido condenados.

Los de Cartagena y Chafarinas han venido a bordo del cañonero *Hernán Cortés*.

Los presos han sido visitados por sus familiares en horas de comunicación extraordinaria.

También han sido visitados por el gobernador.

Un periódico dice que el gobernador en tregó a los presos 250 pesetas y varios ejemplares de su libro «El individuo y la reforma social», y que además les dirigió la palabra, manifestándose que influiría cerca del gobierno a fin de que se resuelva la petición que han formulado para ser puestos en libertad.

A las palabras del gobernador contestaron los presos agradeciéndole sus buenos propósitos.

El gobernador, Sr. Sanz Escartín, niega exactitud a este relato, diciendo que se limitó a ofrecer a los presos que haría cuanto pudiera para aliviar su situación.

UN ENLACE REAL

Dice *La Epoca*:

«El número de *Le Temps* llegado en el correo de hoy publica una correspondencia de Madrid acerca de los rumores que han circulado sobre proyectos de enlace de S.A.R. la princesa de Asturias. El periódico francés indica que se ha querido relacionar con dichos proyectos las visitas de algunos príncipes extranjeros, sin que hubiera en realidad base cierta para tales suposiciones. Añade que al presente se habla de D. Carlos de Borbón, hijo del conde de Caserta; pero a nuestro entender éste equivocó el citado diario al suponer que los elementos liberales miraban con prevencción la idea de un enlace con la rama de los Borbones de las Dos Sicilias, recordando que el conde de Caserta sirvió en las filas carlistas en época en que no reinaba D. Alfonso XII.

La verdad es que ni en los periódicos de ideas avanzadas, ni en ningún círculo de aquello en que se ha hablado de estos rumores, hemos observado que existiese tal prevención. Lo único que en realidad se ha discutido es el alcance de la razón de Esta de los matrimonios de los príncipes, y los más radicales son los que se han mostrado más partidarios de los matrimonios de inclinación.»

Falsa alarma

París 16.—Telegrafian de Niza diciendo que el comisario de policía recibió ayer la visita de una mujer, la cual le aseguró que había sorprendido una conversación sostenida entre tres sujetos, de la que resultaba que un individuo llamado Luciano había salido de Marsella para París con propósito de atentar a la vida del presidente de la república Mr. Loubet.

Abierta inmediatamente una información sobre esta denuncia, parece haberse demostrado que el relato hecho al comisario de policía es puramente fantástico, y que la mujer que se le presentó es una desequilibrada, habiéndole sido imposible dar las señas de los individuos cuya conversación dice que sorprendió.

También resulta que esta mujer ha estado hasta hace poco tiempo recluida en un manicomio.

Congreso nacional de minería

La celebración de un Congreso de minería en Murcia, es cosa definitivamente resuelta. Se está imprimiendo el reglamento con el cuestionario, y a la mayor brevedad será repartido, acompañado de la correspondiente invitación a los mineros y empresas más importantes, a los ingenieros de Minas, a los abogados especialistas en Minería, y a los Círculos y Asociaciones pertenientes a esta industria.

Podrán inscribirse como congresistas todos las personas que se ocupen de asuntos mineros y metalúrgicos, siempre que dirijan solicitud de inscripción al señor alcalde de Murcia dentro del plazo que el reglamento señalará.

La organización corre a cargo de la Sección de Minería de la Exposición, presidida por el ingeniero jefe, señor Belmar.

Siete ocho serán los temas que se pondrán a discusión: Legislación, Explosivos, La electricidad en el laboreo, Instituciones obreras, Sobre el espíritu de asociación y los Bancos industriales. Mejoras en la metallurgia española del plomo y de la plata, Impuestos mineros, Alumbramientos de aguas, Crisleros de hierro y otras substancias metalíferas en España.

El lenguaje de la mayoría de los periódicos portugueses pone de manifiesto que la opinión del país, tan celoso de su independencia, y que simpatiza con la causa de las dos Repúblicas sudamericanas, no está en maneras al lado de un gobierno que se presta a las exigencias de la Gran Bretaña, cuya política en África ha sido siempre funesta a los intereses y a la integridad de los territorios de Portugal.

Y como prueba de que en este asunto el gabinete luso está divorciado de la opinión pública del reino, merece citarse el hecho de que cuantos telegramas han sido expedidos desde París y Londres a Lisboa y Oporto, dando cuenta de las apreciaciones de la prensa europea sobre el particular, han quedado sin curso de orden de las autoridades portuguesas.

Grosería yankee

Nueva York 16.—El alcalde de Chicago había dirigido al ministro de España en Washington, señor duque de los Arcos, una invitación para que asistiera con el cuerpo diplomático a las fiestas que en aquella ciudad van a celebrarse para conmemorar el segundo aniversario de la batalla de Manila, de tan triste recuerdo para los españoles.

El ministro de España contestó al alcalde con la siguiente carta, en que vibra la dignidad ofendida con la invitación:

Señor Alcalde:

Os devuelvo la invitación que la ciudad de Chicago me dirige para que asista al aniversario de la batalla de Manila.

Estoy persuadido de que esa invitación me ha sido dirigida por error.

Como es el primer acto de descortesía que tengo que registrar desde que estoy en los Estados Unidos, me es imposible creer que con propósito deliberado me pidais a mí, representante de España, que asista a esa fiesta para regocijarme con vosotros de la derrota de barones españoles y de la muerte de tantos bravos merinos, mis compatriotas.

Esto habría sido sencillamente un ultraje que no merezo y que no habréis tenido la intención de hacerme.

El alcalde de Chicago ha contestado a esta carta con otra en que disculpa la des cortesía, atribuyéndola a negligencia o ignorancia de un empleado.

Papel de hierbas

El último año del siglo XIX se podrá denominar el de las tres crisis: la del oro, la del carbón y la del papel.

Esta última, agravada en España por el cambio internacional, reconoce dos causas: el aumento del consumo y la carestía de pasas de madera.

La química y la física, sin embargo, pueden sorprendernos cualquier día con un descubrimiento que abarate el libro y el periódico, los dos agentes de la Ilustración, que de seguir las cosas como hoy, no pueden subsistir a los precios actuales.

Según leemos en un periódico, el descubrimiento se ha realizado.

Las revistas industriales francesas se manifiestan alarmadas por la competencia con que amenaza la industria papelera de Inglaterra, gracias a un nuevo procedimiento de fabricación de papel, muy sencillo y muy barato, que empieza a desarrollarse en las fábricas inglesas.

El procedimiento permite obtener buen papel de varias clases de hierbas, y no exige otra operación que las ordinarias de lavado, tratamiento por la leña, nuevo lavado y fabricación de la pasta en las cubas.

Para esta nueva fabricación sirve toda clase de hierbas ordinarias y comunes, bastando arrancarlas antes de que empleen a florecer. La fibra que así se obtiene es muy larga y notablemente flexible y tenaz.

Estas cualidades favorecen la utilización de la pulpa para hacer papel, tela de dibujo, de escribir, de calcar, etc., obteniéndose una superficie muy lisa y de hermoso aspecto.

Se ha calculado que un kilogramo de hierba seca produce la cuarta parte de su peso en papel, ó en otros términos: se ha demostrado que una hectárea de terreno plantado de hierba puede producir 2.500 kilogramos de papel.

PORTUGAL ANTE EUROPA

París 16.—No sólo en Francia, sino también en el resto de la Europa continental ha producido un deplorable efecto la conducta del gobierno portugués autorizando a los ingleses para que pasen sus tropas y su material de guerra por el territorio luso.

Podrán inscribirse como congresistas todos las personas que se ocupen de asuntos mineros y metalúrgicos, siempre que dirijan solicitud de inscripción al señor alcalde de Murcia dentro del plazo que el reglamento señalará.

tano de la Beira, con destino a la guerra del Transvaal.

Portugal ó por mejor decir el gobierno de Lisboa, se funda para ello en la existencia de Tratado de alianza que datan de varios siglos, lo cual se considera aquí como fútil pretexto, que arguye una violación de las leyes de la neutralidad y hace pesar sobre el Gabinete luso las responsabilidades de las consecuencias a que pueda dar lugar un acto de verdadera hostilidad a los boers.

El lenguaje de la mayoría de los periódicos portugueses pone de manifiesto que la opinión del país, tan celoso de su independencia, y que simpatiza con la causa de las dos Repúblicas sudamericanas, no está en maneras al lado de un gobierno que se presta a las exigencias de la Gran Bretaña, cuya política en África ha sido siempre funesta a los intereses y a la integridad de los territorios de Portugal.

Y como prueba de que en este asunto el gabinete luso está divorciado de la opinión pública del reino, merece citarse el hecho de que cuantos telegramas han sido expedidos desde París y Londres a Lisboa y Oporto, dando cuenta de las apreciaciones de la prensa europea sobre el particular, han quedado sin curso de orden de las autoridades portuguesas.

Cronje en Santa Elena

Inglaterra continúa implacable su tradición feína: el islote volcánico, maldito por Napoleón, encierra ya entre sus grillos de roca y bajo sus brumas eternas a otro prisionero ilustre, otra víctima de la残酷 (f) fia, meditada y odiosa de la nación yerno auge.

Cronje no es, como el desterrado que inmortalizó la isla, un genio siniestro para la Humanidad; pero su heroísmo español no merece igual castigo que el terrible tío de Bonaparte; la Gran Bretaña no tolera ni perdonará a las grandes del espíritu.

No las tolera, ni las combate; las asesina. El secreto de su fuerza está en su cercanía absoluta de nobleza de alma: ella no lucha, acecha, aguarda a la presa y la agarrotá a muñalys.

Al llegar Cronje a Santa Elena, sentía como Napoleón, cuando el inicio del *New Thimbleland*, t'co fondo, que aquella cadena se le encrocaba al cuerpo y le retorcía ya para siempre el martirio lento y mortal.

En aquel ambiente de calabozo vivirá para el guerrillero valiente una sombra herida, la de aquella alima gigante, la de aquél dueño del mundo apurando el caliz del abandono y de la ingratitud más horrible sobre una tierra sin piedra y sin flores, reproduciendo el frager de las ollas el trágico forcejeo de aquél león indomable y preso, y en las tardes tristes en que aquella naturaleza muerta se sumergía en un silencio atónico, volverá a extenuarse en el aire el sollozo del César, besando el rizado bucle de su hija.

Obra de Inglaterra, es obra cruel: el martirio a que condena es el más tremendo; es la tortura del espíritu; el destrucción de lo más caro, de lo más adorado por la víctima.

Para Napoleón y su mas para Cronje, el alejamiento del campo de batalla, la muerte lejos del heroísmo del combate.

La muerte lejos de todo efecto, de todo cariño, de todo consuelo.

Santa Elena se levanta en medio de la historia como un Calvario negro cuya cima se elevan ya dos ercues ennoblecidas por los victimas del egoísmo de un pueblo sin alma.

Anuncia un corresponsal que ha sido preso el coronel rebelde Catra, comandante de Burghersdorp.

Se cree que los boers cubrirán la marcha de algún convoy.

También dice aquél que los burghers no quieren avanzar, temiendo verse enemigos como en Paardeberg y que se dividen en grupos numerosos y formados por reducido número de combatientes.

Anuncia un corresponsal que ha sido preso el coronel rebelde Catra, comandante de Burghersdorp.

Así Minas destrozadas.

Los boers que se retiraron de Biggarsberg, destrozaron el sábado tres minas de carbón cerca de Wessels-Nek.

Fuerzas boers cercan Elandslaagte.

Noticias de Pretoria.

Pretoria 14.—El Boletín Oficial anuncia que en Fourteenstreams se ha eido un violento combate y un ligero fuego de fusilería.

Este madrugada se han recibido algunos telegramas expedidos ayer, que no dan idea clara de la situación.

Desde De Aar anuncian que la columna Durango partió de Victoria-Road hace cinco semanas, y después de pasar por Kenhardt llegó el 14 por la mañana a la mencionada estación de empalme.

Según el telegrama, ha recorrido 500 millas y ha pacificado toda la región que ha recorrido, pero no se habla de combates ni de captura de prisioneros y armas.

Desde Carnarvon dicen con fecha 14 tam

bien que la columna Parson y el estado mayor han salido de aquella ciudad, y que el resto de las fuerzas a las órdenes del comandante Pordock, ha partido para Victoria-Road.

Los rebeldes han envenenado los pozos que hay en el camino de Kenhardt; pero los ingleses han podido proporcionarse agua de lluvia, y no han corrido ningún peligro por falta de líquido potable.

Un socio inglés de una casa de comercio ha sido condenado a dos años de trabajos forzados por conspiración.

La resistencia de los boers.

Un despacho de Kimberley anuncia que el 14 entró en aquella ciudad la columna Mason, que había partido de Bushfontein.

Regresaba hacia el Norte después de haber restablecido la comunicación telegráfica entre Kimberley y la estación de Modder River.

En telegrama fechado el sábado 14 en Bloemfontein se supone que las últimas noticias de resistencia de los boers serán probablemente las que partiendo de Lydenburg siguen las montañas hasta el interior del país de los Zulus.

Se cree que los burghers se apoderarán de ese territorio.

En Orange.

Desde el campamento de Lenwenkop, situado al Sudeste de Bloemfontein, se anuncia que el comando boer, que opera al Sur y que los corresponsales ingleses supusieron haber sido copado, ha mantenido en respeto y ha obligado por último a emprender la retirada a las fuerzas de policía británica, que desde el país de los basutos habían invadido el territorio de Orange.

El comandante De Wet ha recibido partes en los cuales se le comunica que los boers de Rouxville han causado grandes bajas a los ingleses que huían de Smithfield.

En despacho expedido el 14 desde Maseru (Basutolandia) se asegura que los indigenas negros de aquél país desean tomar parte en la guerra contra los boers.

Las autoridades inglesas, según el corresponsal, les han prohibido pasar el territorio del Estado libre.

Estos se ocupan, de acuerdo con el jefe basuto Aerodati, en organizar la defensa de la frontera, y han sitiado en las cercanías de Wepener un cuadro de 3.000 basutos.

Si los boers que tienen cercada la columna Delgetty en Wepener, se ven obligados a acercarse a la frontera de la Basutolandia, a juicio de los ingleses, acabarán por ser envueltos a su vez.

Confían en que las fuerzas de Dalgetty, que se encuentran hasta ahora en buena situación, continuarán resistiendo.

Los artilleros de la columna son diestros y causan muchas pérdidas a los boers.

Los corresponsales ingleses dicen con fecha 14 desde Bloemfontein que allí se tienen buenas noticias de Wepener, y que el general Roberts se encuentra ahora en condiciones de concentrar, donde el juzgue conveniente, todas las fuerzas necesarias para quebrantar la resistencia de los boers.

En la Ciudad del Cabo circulaba ayer el rumor de que el general Brabant había causado una desastrosa derrota a los boers cerca de Wepener.

La noticia no se ha confirmado hasta ahora en los centros oficiales.

De Bloemfontein pasó ayer el rumor de que una fuerza considerable de boers, con un convoy de veinte carros, marcha en auxilio de los sitiadores de Wepener.

Parece ser que esos refuerzos se encuentran actualmente en Deventer.

El corresponsal del *Daily Telegraph* en Bloemfontein anuncia que ayer hubo una escaramuza entre las avanzadas boers y las inglesas.

Se cree que los boers cubrirán la marcha de algún convoy.

También dice aquél que los burghers no quieren avanzar, temiendo verse enemigos como en Paardeberg y que se dividen en grupos numerosos y formados por reducido número de combatientes.

Anuncia un corresponsal que ha sido preso el coronel rebelde Catra, comandante de Burghersdorp.

Así Minas destrozadas.

Creece que todo lo que falta en la Exposición estará terminado para el 1.º de Mayo.

Los prelados franceses envían los tesoros de las iglesias, que figurarán en las instalaciones del palacio de los Campos Elíseos.

Los periódicos rusos comentan extensamente las fiestas celebradas en París con motivo de la apertura de la Exposición.

La *Novosti Le Nouveau Temps*, *Socet* y otros periódicos de San Petersburgo componen los brillantes resultados obtenidos de la política francesa para la paz y el trabajo con las desastrosas consecuencias de la actual política de Inglaterra.

MAPA-MUNDI

El mapa del cielo continúa siendo la preocupación dominante de los astrónomos de todas las naciones.

Mr. Mauricio Lecwy, director del observatorio de París, anunció el pasado lunes a la Academia de Ciencias de Francia, que esta empresa se hallaba en vías de realización.

El fin perseguido en común es obtener una representación del cielo, extendiéndose hasta los astros de décima cuarta magnitud, próximamente, 30 millones de estrellas.

La iniciativa tomada en este particular por los astrónomos franceses, ha provocado una feliz emulación parte de los sabios alemanes, quienes han publicado ya el primer volumen de un catálogo que contiene las coordenadas rectilíneas precisas de los astros fotografiados sobre cincuenta clichés.

El observatorio de París, a su vez, ha publicado un poco más tarde, a principios de 1900, las veinte primeras hojas del mapa propiamente dicho del cielo.

La edición de este mapa ha paralizado durante algunos años los esfuerzos de los astrónomos.

Tratándose, en efecto, de reproducir las imágenes de las estrellas de la décima cuarta magnitud, cuya extraordinaria de brillo luminoso no permite distinguir su señal sobre la gelatina, que se confundía con el grano del papel.

Hasta el Congreso de París, en 1896, no se encontró el remedio a este inconveniente.

Fabricación de la porcelana

El horno eléctrico proporciona un nuevo medio de fabricar porcelana. Esta última no se moldea ni se trabaja en frío, sino se pulveriza, se deseca y se calienta en el horno eléctrico a 3.200 grados; la pasta entra en fusión y se vierte en moldes, preparados previamente para las muy lisas; la pieza se esmalta por la influencia de las paredes del molde, y si éste, por su mal estado, no permitese dicho esmalte, se espolvorea con vidrio molido cuando la temperatura desciende a unos 1.800 grados.

El producto resulta muy económico cuando se dispone de una fuerza hidráulica capaz de producir energía barata.

En honor de Paraiso

Zaragoza 16.—A las ocho dio comienzo el banquete ofrecido al Sr. Paraiso por los gremios y clases mercantiles adheridos a la Unión nacional.

El resto Pignatelli, donde se celebra, presenta un brillante aspecto.

En la sala hay seis largas mesas a las que se sientan 500 comensales.

La presidencia, situada en el escenario, la ocupa el Sr. Paraiso, que tiene a su lado a la Junta de la Cámara de Comercio, al presidente del sindicato de los gremios y otras representaciones importantes.

Al entrar en la sala, el Sr. Paraiso fué saludado con una salva de aplausos.

Las localidades todas van llenándose de espectadores.

Entre los comensales domina el elemento mercantil, aunque se ven representadas otras clases sociales.

Sirviése la comida, que se compone de dos platos fríos y dos calientes.

Al destaparse el Champagne, regalo del Sr. orla, levántase éste a hablar.

Dice que Paraiso está reconocido como una de las grandes figuras españolas.

Brinda por Paraiso y por los procedimientos radicales que representan la salvación de la patria.

Criticó la forma de reducción de los presupuestos, el cual perjudica principalmente a los obreros y a los más modestos empleados.

Evoca recuerdos del año 8 y dice que imitando aquel tesón y aquel ardoroso triunfo es seguro.

El secretario Sr. Gascón lee las adhesiones recibidas de provincias.

Habla el Sr. Isabal, al cual no se le oye.

Un espectador dice: «Estamos con Paraiso. Que habla.»

Levantarse el Sr. Paraiso y pide que haya orden, para que se oiga al orador.

Termina de hablar el Sr. Isabal.

Habla el Sr. Laborda, pronunciando un largo discurso.

Gascón (D. José) pregunta un discurso, y dice que la juventud irá a la cabeza del movimiento, por tratarse de la regeneración de la patria.

Hace alusiones a los políticos. «Aquéllos dicen que Zaragoza desamparaba a Paraiso. Mienten. Zaragoza viene a decir en un lugar cerrado lo que no le dejan decir en otro sitio. Aunque parece que dormimos, es el sueño del león, cuando menos se piensa, suelta el zarpazo.»

El orador habla de la guerra que se ha hecho a la Unión Nacional por los políticos y señala la importancia del acto que se verifica.

Dedica galantes frases al bello sexo.

Dice que estas Cortes no nos representan y que hace falta un buen gobierno que sea una otra.

El Sr. Palacios, presidente de los gremios, brinda brevemente.

El Sr. Paraiso, al levantarse, es aclamado. Reina profundo silencio en la sala.

Empieza el Sr. Paraiso diciendo:

«Aunque no me oigáis, me esforzaré en hacerme oír.»

Es falso que vayamos contra el ejército ni contra clase alguna.

Queremos que aquél sea digno de sí mismo y garantía de la patria y que el día de la batalla tenga fusiles y balas, no palets de escoba. Queremos que los barcos se distingan por su blindaje, no por el confort de sus camarotes. Digalo el *Carles V*.

Hace una síntesis de los ministros de Hacienda, diciendo que son únicamente candidatos que no saben hacer más que cebar.

Para la realización de la obra que hemos de llevar a cabo, hace falta el concurso de todas las clases.

No es cierto que las provincias aferradas estén contra la Unión, pues aunque hermanas mayores, son carne de nuestra carne.

El directorio mantendrá su actitud de siempre, por no ser posible otra, frente a los actos del gobierno.

Los españoles de buena voluntad deben mantener el programa de la Unión, si no lo mantendremos solos.

Todos cumpliremos nuestro deber con coraza de patriotas honrados; pues no podemos contribuir al desastre.

No haremos la revolución, pensamos vivir dentro de la legalidad, pero entendemos que contribuir un día más al mantenimiento de los actuales procedimientos sería un delito nacional.

A esta actitud obedecen los acuerdos del directorio de 1.º del actual, que se ejecutarán inmediatamente dentro de un orden perfecto.»

Aboga después el Sr. Paraiso por el trabajo, para conseguir la regeneración de España.

Insiste en que no hay disidencias personales dentro del directorio, ni las habrá, pues al Sr. Costa y a él les sobra patriotismo, y se tienen simpatías.

Termina diciendo: «Podré romperme, pero doblarme, ni torcerme, jamás.»

Termina el acto a las once de la noche, reinando en él el mayor orden.

Notas políticas

El miércoles por la tarde se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros, creyéndose que en dicha reunión quedará definitivamente acordado que el Sr. Silvela informe a S. M. del propósito de proceder a la inmediata reorganización del Gabinete.

El Sr. Sagasta negaba ayer que hubiese celebrado entrevista alguna con ningún alto personaje, y el Sr. Silvela manifestó lo mismo a los que le preguntaron.

Por ahora no vendrá a Madrid la archiduquesa doña Isabel, madre de S. M. la reina.

Una Comisión de catedráticos de Instituto, presidida por el señor Requejo y en nombre de la Asociación de catedráticos de segunda enseñanza, visitó ayer por la tarde al señor ministro de Fomento, con objeto de cumplir un deber de cortesía y entregarle un ejemplar de las conclusiones votadas en la Asamblea últimamente celebrada.

El señor marqués de Pidal recibió con exquisita amabilidad a la Comisión, y tributó frases de elogio para el profesorado, que con tan alteza de miras se preocupa del gravísimo problema de la enseñanza.

Evoca recuerdos del año 8 y dice que imitando aquel tesón y aquel ardoroso triunfo es seguro.

El secretario Sr. Gascón lee las adhesiones recibidas de provincias.

Habla el Sr. Isabal, al cual no se le oye.

Un espectador dice: «Estamos con Paraiso. Que habla.»

Carlos), lo cierto es que aún continúa en Madrid, si bien es posible que abandone España por una breve temporada.

Amores que matan

En el paseo de las Delicias se presentó a un guardia de seguridad, una joven, manifestándole que se hallaba gravemente herida.

Como el aspecto de la joven era verdaderamente aterrador, pues por todas partes estaba manchada de sangre, el guardia le condujo inmediatamente a la casa de socorro del distrito del Hospital.

Los médicos del beneficio establecimiento la practicaron un minucioso reconocimiento, apreciando doce heridas de arma blanca, siete de ellas en la cara, y además varias contusiones.

Las heridas de mayor gravedad son dos: una que desde el centro de la frente llega hasta el pabellón de la oreja derecha, y la otra desde el ojo del mismo lado a la oreja.

Hecha la primera cura manifestó la herida llamarse Francisca Llamas Cervantes, soltera, y de dieciocho años de edad, y domiciliada en la calle de Méndez Álvarez, número 24, en donde vive desde algún tiempo, separada de sus padres.

Audió que las heridas se las había producido un sujeto llamado Felipe Bernardo, habitante en la calle de los Tres Peces, el cual, después de agredirla repetidamente, emprendió la fuga.

Por las noticias que hemos adquirido, Felipe y Francisca sostienen desde hace tiempo relaciones amorosas, y ella, por sus celos, ha sido repetidamente castigada por su amante.

Ya fue en otras ocasiones asistida en el mismo establecimiento, por igual motivo que hoy.

Francisca, que era una agraciada joven, quedó muy desfigurada a causa de las heridas de la cara.

Prisioneros españoles

TELEGRAMAS OFICIALES

Manila 16.—Según avisa capitán puerto, fondeó vapor *Tayabas* con 92 prisioneros.

Cuando desembarquen daré detalles.—Jaramillo.

Manila 16.—Prisioneros a que se refiere anterior telegrama, debieron libertad, unos a evasión y otros a haber sido entregados por los que los retenían a fuerzas americanas.

Los llegados son:

De ejército, sargentos Sixto Muñoz Martínez, Manuel Calín Vázquez, Ricardo Rosario Sánchez, Ambrosio Aparicio Ávila, Cruz Martín Jabo, Vicente Castellano Morán, Francisco Herrán Sánchez Eugenio, Francisco Vidal Cadenas, Vicente Antonio Olivares.

Y cabos, Rafael Vázquez Merla, Deegrazia del Río Pascual, Gregorio Fernández Moreno, Arcadio Vidal Sánchez, Damián León Bartolomé, Adolfo Castro Fernández, Emilio Callejón Corral, Cesáreo Aylá Sanchez, Ricardo Molán Menéndez, Sebastián Gutiérrez Álvarez. Ademas 53 soldados.

Los llegados son:

De ejército, sargentos Sixto Muñoz Martínez, Manuel Calín Vázquez, Ricardo Rosario Sánchez Moreno, Arcadio Vidal Sánchez, Damián León Bartolomé, Adolfo Castro Fernández, Emilio Callejón Corral, Cesáreo Aylá Sanchez, Ricardo Molán Menéndez, Sebastián Gutiérrez Álvarez. Ademas 53 soldados.

También los religiosos.

Otro vapor que llegará en breve trae 15 prisioneros más, según referencias de los prisioneros.

Quedan unos 400 más en la provincia de Tayabas.

Suceso lamentable

Perpijnen 16.—Cerca del Palacio de Rossellon varios jóvenes derribaron hoy los puestos de dos vendedores de naranjas españoles.

Con este motivo se promovió una fuerte disputa, y uno de los naranjeros causó la muerte de un pistoletero a uno de los jóvenes citados.

Los compañeros del muerto ataron a los dos españoles a un árbol, y allí les apalearon hasta dejarles en estado gravísimo.

Se ha abierto una información judicial sobre el suceso.

Desde París

Iglesia rebada e incendiada

París 16.—A las cuatro de la madrugada de hoy se ha declarado un terrible incendio en la iglesia parroquial de Aubervilliers (suburbio de París).

Un agente de la autoridad pasaba ante la iglesia y notó que salía del campanario una ligera columna de humo. En aquel momento oyó dar la voz de alarma.

Poco después salían de las dos torres que coronan el edificio grandes llamas y densas columnas de humo.

Aunque parte de la prensa ha dado estos días la noticia de haber salido para el extranjero el hijo del conde de Caserta (don

El cura párroco y el comisario de policía recorrieron el edificio, encontrándose con que habían sido robados varios vasos de cristal, casullas, alhajas y dinero. Las sillas que en filas numeradas había en el centro de la nave principal, estaban revueltas y al ontadas.

Pudieron observar también el párroco y el comisario que el incendio había sido provocado por los ladrones, los cuales habían puesto montones de materiales inflamables en distintas partes del edificio.

De repente se hundió la techumbre y con ella cayeron tres campanas. Una de éstas atravesó la calle y rompió la fachada de una panadería inmediata. Otra campana chocó en un muro de la iglesia, de donde arrojó un rebote y varias imágenes.

Bajo los escombros de todo ello quedaron enterrados un sargento de bomberos y un guardia urbano.

El cura párroco, que se hallaba más atrás recibió una herida en un brazo.

Después de no pocas dificultades, se pudo sacar de debajo de los escombros a los infelices que habían sido sepultados. El sargento de bomberos tenía rotas las dos piernas y varias costillas. El guardia urbano no había recibido graves contusiones.

El fuego fue poco después dominado.

El prefecto visitó en el hospital a las víctimas, otorgándoles recompensas.

Se persigue a los autores del robo y del incendio.

Se ignora si se trata de un suicidio.

En la estación de Fuenten de San Esteban, linea de Salamanca, ha ocurrido un importante accidente ferroviario.

Al entrar en agujas un tren mixto, chocó violentamente con una máquina de ma-

chineo herido, aunque no de gravedad, un viajero, sufriendo contusiones de alguna importancia el fogonero y el conductor del mixto.

La vía ha quedado ya expedita.

Un estudiante llamado Emilio Llonche se arrojó a la calle de Jardines desde un balcón del piso principal de la casa número 36.

En la caída sólo se causó lesiones de



A. SALVATI COSTANZI
Calle Diputación, 435.-Barcelona

MILAGROSA INYECCIÓN Ó CONFITES ANTIVENÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICOS COSTANZI

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sifilis aún siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los *estreñimientos uretrales* que en 20 ó 30 días están totalmente curados evitando además las peligrosísimas *candéllas*. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la *purgación reciente* y en 5 ó 6 días la *crónica*. Inmejorable para las *úlceras y flujo blanco de las mujeres*, *arenillas y catarras de la vejiga*, *escozores uretrales*, *cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias* y especialmente la *sifilis* aunque sea hereditaria. Para la curación de la *sifilis* el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los depurativos antisifiliticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene *Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna*. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido son causa de impotencia viril, de la caída del cabello, caída de los dientes, etc. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la *Inyección Costanzy*, Ptas. 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones Ptas. 5. Roob antisifilitico, el Frasco Ptas 4. Para provincias añadir Ptas. 0'50. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias.

En Alcoy en la de D. Francisco Alfonso, Calle Polavieja.

PRUÉBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete
con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado



El dolor de muelas pertenece á la categoría de las más terribles penalidades terrestres; pero podría evitarse, en la mayor parte de los casos, con suma facilidad, limpiando la dentadura con regularidad y de una manera racional. Se oye decir con frecuencia que los dolores de muelas son reumáticos, y esta idea cunde por puro miedo al dentista. Por regla general es una opinión equivocada, porque en la mayoría de los casos los dolores provienen de una muela picada. Este estado mórbido de la muela proviene á su vez de la putrefacción y fermentación de materias que favorecen la eclosión de los microbios destructores de la dentadura. Por consiguiente, si se quiere que los dientes no se piquen, es preciso impedir el trabajo de putrefacción y fermentación y esto se logra con toda seguridad acudiendo á los baños antisépticos (opuestos á la putrefacción) de la boca por medio del Odol: Estos lavados ó baños se hacen primero guar-

dando en la boca un sorbo de agua odolizada por espacio de 2 ó 3 minutos para que el Odol antiséptico penetre bien por todas partes; seguidamente enjuagando bien la boca con un segundo sorbo, de modo que pase el líquido por entre los dientes, lavándolos con fuerza; y por fin haciendo gárgaras: esto se llama odolizar. Las personas que se odolizan con regularidad por la mañana la tarde y la noche, se libran por completo de caries y putrefacción. Encarecemos, pues, con buena conciencia, á cuantos quieran conservar sanos sus dientes, la necesidad de sujetarse á cuidar asiduamente su boca valiéndose del Odol.

El frasco de Odol (expulsador original), cuyo contenido basta para el consumo de algunos meses, cuesta **pesetas 2** y pesetas 3'50, y se halla en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Únicos importadores: Muller Hermanos.—Barcelona.



Neuralgias, jaquecas, gastralgias,
reumatismos articulares, retortijones uterinos, etc.

Por rebeldes que sean desaparecen en cinco minutos con la Hemiergina del Dr. Caldeiro, precio 3 pesetas caja; de venta en las principales farmacias. Por 3'50 pesetas la remite por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. Por mayor, G. García, CAPELLANES, 1, Madrid.

Se curan con las pastillas Caldeiro, CLOBORO-SÓDICAS AL MENTOL Y Á LA COCAINA, de uso especial para ORADORES Y CANTANTES. Precio: 1,50 pesetas caja. Por mayor, G. García, CAPELLANES, 1, Madrid.

NOTA.—Se remiten muestras gratis a los señores médicos que las pidan al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

NERVIOS CURACIÓN segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. ¡¡111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos. —Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juncaleras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cositas, Sombrerería 5.



LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emitió actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida, que se denombra la POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Poliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, oficio, guerra, y todo género de náusea de su excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades con utilidades á la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTO. Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22, Alcoy.



Diríjanse á su autor, Farmacia de los Espejos: Yecla (Murcia). Se remite por correo certificado, previo envío de cinco pesetas caja de 18 dosis. Precio de la caja en toda España, 4 pesetas.

Representantes: en ALCOY, D. E. Mengual, Mayor 8, Farmacia.—ALICANTE, Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal, Farmacia.

Tomando una cuchara de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescufulosa, artíferpética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. —Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRIITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento CHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escufulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

LA SALUD Á DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Calle de Alfonso XII, 10. Teléfono 2-1000.